

Отзыв
научного руководителя
о диссертации Ершовой Ирины Викторовны «Обязательство по возмещению вреда, причиненного органами местного самоуправления (ст. 1069 ГК РФ)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Ершова Ирина Викторовна, 1964 года рождения, в 1989 году окончила Томский государственный университет им. В.В. Куйбышева, по специальности «Правоведение» с присвоением квалификации «Юрист». Ее практическая деятельность по специальности с 1987 года осуществлялась в различных организациях, в том числе и в органах местного самоуправления, и в учреждениях, реализующих публичные функции муниципального образования. С 2003 года и по настоящее время работает старшим преподавателем на кафедре гражданского права и процесса юридического факультета Новокузнецкого института (филиала) ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет». Одновременно с работой старшим преподавателем, И.В. Ершова выполняла научное исследование обязательств по возмещению вреда, причиненного органами публичной власти, в том числе органами местного самоуправления. Определение темы научного исследования и фактическое научное руководство до августа 2011 года осуществлялось мной как заведующей кафедрой гражданского права и процесса названного выше института (филиала). В 2011 году успешно сдала кандидатские экзамены в ФГАОУ ВО «Томский национальный исследовательский государственный университет». Для подготовки и завершения диссертации в 2017 году была прикреплена к кафедре гражданского права Института философии и права ФГАОУ ВО «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет».

За время выполнения научного исследования И.В. Ершова проявила активный интерес к проблемам гражданско-правовой ответственности, в том числе властных органов, является участником многих научно-практических конференций, ею подготовлены более 20 публикаций. Ирина Викторовна зарекомендовала себя грамотным специалистом, способным научным работником, активным, целеустремленным, настойчивым и самостоятельным исследователем.

Автором впервые осуществлено цивилистическое исследование, посвященное ответственности за вред, причиненный ОМСУ, проведенное на основе анализа многочисленной судебной и иной правоприменительной практики, с предложением новых подходов к гражданско-правовой ответственности муниципальных образований за причинение вреда ОМСУ. Выводы автора базируются на обобщении и анализе значительного объема доктринальных исследований; а также судебной практики и практики деятельности различных муниципальных образований Кемеровской области, что свидетельствует об основательной теоретической и практической подготовке автора диссертации.

Работа И.В. Ершовой имеет логичную и последовательную структуру, позволяющую с достаточной степенью глубины раскрыть характерные особенности и специфику правового регулирования возмещения вреда, причиненного органами местного самоуправления. Исследование построено таким образом, чтобы создать целостное впечатление от проделанной работы.


Положения, выносимые И.В. Ершовой на защиту, обладают научной новизной и обоснованы, а научные выводы достоверны, поскольку подтверждаются всесторонним анализом практики. Теоретические положения послужили основой для обоснованных предложений по совершенствованию законодательства и практики его применения, а также могут служить основой для проведения дальнейших научных исследований в этой области.

Таким образом, выполненная И.В. Ершовой диссертационная работа «Обязательство по возмещению вреда, причиненного органами местного самоуправления (ст. 1069 ГК РФ)» является законченным научно-квалификационным исследованием, в полной мере отвечающим паспорту научной специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (п. п. 1.4, 1.5, 1.6, 1.8, 1.11, 1.13, 1.14, 1.17, 1.22), а также требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям (п. п. 9, 10, 11, 13 Положения о присуждении ученых степеней), а сама Ирина Викторовна Ершова достойна присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель:

доктор юридических наук (специальность 12.00.03),
доцент, заведующий кафедрой гражданского права
Института философии и права ФГАОУ ВО «Новосибирский
национальный исследовательский государственный университет»
630090, г. Новосибирск, ул. Пирогова, 1
Тел. +7(383)363-40-01
E-mail: civil_law_nsu@mail.ru

9 марта 2018 г.

 Т.В. Шепель

